

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ اَفْضَلَ اِلٰھِمْ لَیْسَ اَنْ یُّنْفِقَ اَبْکَاحًا مَّحْرَمًا

۵۲۵۴

روزنامہ

روز پبلشرز

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

۱۵ فتح ۱۵۰۰

۲۳ رمضان المبارک ۱۴۲۸ھ

۱۵ دسمبر ۱۹۶۶ء

نمبر ۲۹۱

# انجمن احمدیہ

ربوہ ۱۴ دسمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزت کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ حضور کی عام طبیعت تو بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے۔ لیکن قارورہ کے معائنے سے یہ ظاہر ہے کہ ابھی انفیکشن کا کچھ اثر باقی ہے۔ نیز کسی قدر ضعف بھی ہے۔ اس لئے طبیعت پوری طرح بحال نہیں ہوئی۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایده اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

## خطبہ جمعہ

### زندہ خدا۔ زندہ رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ اور زندہ کتاب قرآن مجید

### یہ دو تین بنیادی طاقتیں ہیں جن سے ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے متعارف کیا

### یہی وہ امور ہیں جن پر ہماری کامیابی اور دنیا میں غلبہ اسلام کا انحصار ہے

### ان امور پر کامل یقین پیدا کرو اور پھر اس کے نتیجے میں جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں انہیں ادا کرنا کی کوشش کرو

### از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

### فرمودہ ۱۱ نومبر ۱۹۶۶ء بمقام بشیر آباد

(موتبتہ: محکم مولوی محمد صادق صاحب انجمن احمدیہ شیمہ راولپنڈی)

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت اور عشق میں فنا ہو کر اپنے دیوتا کو کلیتہً قائب کر دیں کہ اللہ تعالیٰ آپ سے وہ کام لیتا چاہتا تھا جو اسلام کی نشاۃ اولیٰ میں اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے لیا تھا۔

قرآن کریم سے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات اور پیشگوئیوں سے ہمیں یہ معلوم ہوتا ہے کہ

### اسلام کو دو ترقیاں حاصل ہونی تھیں

حس کا مطلب یہ تھا کہ اسلام کو تنزل کے ایک دور میں سے بھی گزرا تھا کیونکہ اگر تنزل کا دور مقدر نہ ہوتا تو دو ترقیوں کا کوئی سوال ہی نہیں تھا۔ پھر ایک ہی ترقی اسلام کو حاصل ہوئی۔ ہم اس حقیقت کو اپنے عام محاورہ میں اسلام کی نشاۃ اولیٰ اور نشاۃ ثانیہ کے الفاظ سے بیان کرتے ہیں۔

### پہلی ترقی

اِس دمانہ کے لحاظ سے اِس طرح ظہور پذیر ہوئی۔ کہ

تھیں، تھوڑے اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

ہم نے جس ہستی کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر بیعت کی اور سلسلہ احمدیہ کو قبول کیا وہ کوئی معمولی ہستی نہیں تھی بلکہ اس کا مقام وہ تھا کہ

### نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے جانی فرزند میں سے

صرف اِس کو اپنا سلام بھیجا۔ اور اللہ تعالیٰ نے الہام کے ذریعہ یہ بات عام دیا یہ ظاہر کیا کہ جو شخص ہمارے اس مسل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں فرق کرے گا، اس شخص سے اس مقام کو نہیں بھیجا جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے تبارکی الرسول ہرگز نہ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں غم ہو جانے کا وجہ ہے

### اس پاک وجود کو کھڑا ایک

ہے۔ پھر یہ صرف اعزازی مقام نہ تھا بلکہ حقیقتاً یہ مقام آپ کو اِس وجہ سے ملا اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس لئے توفیق عطا فرمائی کہ آپ



عقلمندان نے ہر زمانہ میں علم میں اتنا ترقی یافتہ نہیں تھا بلکہ عام طور پر جہالت کا ہی دور دورہ تھا۔ خواہ اس زمانہ کے لوگ اہل کتاب ہوں، مشرکین ہوں، خواہ بد مذہب ہوں انہیں مذہبی لحاظ سے دیکھا جائے یا دنیوی لحاظ سے عموماً وہ علم سے محروم تھے اس لئے جب اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا اور قرآن کریم جیسی عظیم کتاب آپ پر نازل کی۔ تو ان اقوام نے جو دنیا کے مختلف مذہبی فرقوں میں تھی ہوتی تھیں جہاں جہاں اسلام پہنچا یہ سمجھا کہ ہم اپنی طاقت کے بل پر اسلام کو شاکر لکھ دیں گے۔ چنانچہ بالکل ابتدائے زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زندگی کے جودن بچوں گزارے۔ انہیں آپ کو اور آپ پر ایمان لانے والوں کو

دشمن سے ہر زمانہ میں علم میں اتنا ترقی یافتہ نہیں تھا بلکہ عام طور پر جہالت کا ہی دور دورہ تھا۔ خواہ اس زمانہ کے لوگ اہل کتاب ہوں، مشرکین ہوں، خواہ بد مذہب ہوں انہیں مذہبی لحاظ سے دیکھا جائے یا دنیوی لحاظ سے عموماً وہ علم سے محروم تھے اس لئے جب اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا اور قرآن کریم جیسی عظیم کتاب آپ پر نازل کی۔ تو ان اقوام نے جو دنیا کے مختلف مذہبی فرقوں میں تھی ہوتی تھیں جہاں جہاں اسلام پہنچا یہ سمجھا کہ ہم اپنی طاقت کے بل پر اسلام کو شاکر لکھ دیں گے۔ چنانچہ بالکل ابتدائے زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زندگی کے جودن بچوں گزارے۔ انہیں آپ کو اور آپ پر ایمان لانے والوں کو

### انتہائی تکالیف پہنچائی گئیں

گفاریہ سمجھتے تھے کہ اگر ہم نے ان تکالیف کی شدت کو انتہا تک پہنچا دیا۔ تو یہ مٹھی پھر لوگ اپنے مذہب سے توبہ کر لیں گے۔ اور پھر ان بچوں کے آگے سجدہ کرنے لگ جائیں گے جن کو یہ چھوڑ چکے ہیں۔ لیکن مسلمان کے دل میں یہ حقیقتاً بے اثبات ایمان پیدا ہو جاتی ہے تو دنیا کی کوئی طاقت اسے ایمان کے اس مقام سے ہٹا نہیں سکتی۔ سرتکالیف جتنی دہ پہنچا سکتے تھے انہوں نے پہنچائیں۔ مسلمانوں پر آزمائش کی جتنی گھڑیاں وہ لاسکتے تھے لائے

### سخنِ سخت امتحانوں میں سے مسلمانوں کو گزرنا پڑا

لیکن ان کے جہم ڈنگے تھے نہیں۔ تب تمام ملالت کو مد نظر رکھ کر گزرنے پر تیسرا نکلا کہ مردہ تکالیف پہنچا کافی نہیں ہیں اب کسی علاج سے وہ یہ کہ انہیں قتل کر دیا جائے۔ تو جب انہوں نے اسلام کو مٹانے کا فیصلہ کیا تو اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حکم فرمایا کہ مکہ کے مینہ چلے جاؤ چنانچہ آپ نے مٹی کے چند آدمیوں کے ساتھ مدینہ کی طرف ہجرت کی۔ پھر اللہ تعالیٰ نے مدینہ کے رہنے والوں کے دلوں کو اسلام کے لئے مٹھو لہا۔ اور ان کے سینوں کو قرآن کریم کے نور سے متورجی

### جب اسلام مدینہ میں کچھ طاقت پکڑنے لگا

تو کفر نے اپنے ہر منصوبوں کو عملی جامہ پہنانے کا بیڑا ارادہ کر لیا۔ انہوں نے سمجھا کہ مدینہ کے چند نو آدمی ہمارا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ ہم تو ان کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو باآسانی شہید کر دیں گے۔ اور اسلام کو مٹا دیں گے۔ چنانچہ مکہ والے عربوں کو بلا پر حملہ آور ہوئے اور اس وقت اس سلسلہ معجزات کی بنیاد رکھی گئی۔ جس کے نتیجے میں اسلام تمام دنیا پر غالب آ گیا۔ اور وہ سلسلہ یہ تھا کہ فراق لائے اپنی قدرت اور طاقت کے معجزانہ اظہار سے گفاریہ کو بتایا کہ خواہ تمہاری طاقت کتنی ہی کیوں نہ ہو لوگو مسلمانوں کی کمزوری خواہ کتنی ہی کیوں نہ ہو۔ تم اپنے دنیوی اموال اور دنیوی طاقت کے باوجود

### اسلام پر غالب نہیں آسکتے

چنانچہ اس وقت سلسلہ معجزات کا دوداز، ستارے کے مقام پر کھولا گیا۔ اور ہر دے کے مقام پر مستحق کے واقعات کی ایک تصویر دینا سے بھیجی کہ اگر خدا کی طاقت کسی قوم اور مصلحت کے پیچھے ہو تو ساری دنیا کی طاقتیں مل کر بھی اس کو فنا نہیں کر سکتیں۔ چنانچہ اسلام کی تاریخ کے پہلے تیس چالیس سال میں (اور پھر یہ سلسلہ کئی سو سال تک آگے بھی چلا)

### گفاریہ تلوار کے زور پر اسلام کو مٹا یا چاہا

اور خدا تعالیٰ نے کمزور مسلمانوں کو جو اذہم کے ساتھ ہر میدان میں کورسے پایا بی بی اور گفاریہ تلوار کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیا۔ اور اس طرح دنیا پر ثابت کر دیا کہ اسلام دنیا میں مٹنے کے لئے قائم نہیں کی گئی۔ جتنی طاقت تم اس کے فلاح استعمال کر سکتے تھے تم نے کی۔ جتنی دھم تم نے چاہا اور شیطان نے تمہیں دیا

### اسلام کے ابتدائی زمانہ کی تاریخ

کی مختصر سی تصویر ہے۔ جو ہمیں بتاتی ہے کہ جب اسلام دنیا میں آیا تو پہلے اس کے کہ دنیا قرآنی علوم سے فائدہ اٹھائی، دنیوی لحاظ سے بھی اور دنیوی لحاظ سے بھی ترقی کرتی، اس نے طاقت کے زور سے اسلام کے زور اور قرآن کریم کی ایک کوشش کیا، اللہ تعالیٰ نے یہ ثابت کر دیا کہ قرآن کریم ایک نور ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک نور ہے۔ اور جیسی الہی نور کو دنیا کی کوئی توانا دنیا کی کوئی بندہ دنیا کی کوئی قوم اور دنیا کی کوئی ایسی ہتھیار تباہ نہیں کر سکتا اس کے بعد مسلمانوں نے بدتمتی سے

### اسلام کو ٹھہلا دیا۔

اور قرآن کریم کے زور کو اپنے گھروں اور اپنے سینوں سے نکال باہر پھینکا۔ اور ان کے بجائے اپنے سینوں اور گھروں کو بد خیالات بد رسوم اور شرک کے مختلف اندھیروں سے بھر لیا۔ تب خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ ان دلوں میں میرے لئے تو کوئی جگہ باقی نہیں رہی۔ اور ان مکہ والوں میں میرے ذکر کو بلند کرنے کا کوئی سالن نہیں رہا۔ اب یہ مکان وہ بیسوت نہیں رہے جن کے متعلق وعدہ کیا گیا تھا۔ اور بشارت دی گئی۔  
فَبِذَٰلِكَ نُبَيِّنُ لَكَ آيَاتِنَا لَعَلَّكَ تَمَّعُتَ فِيهَا آيَاتِنَا  
کہ ایسے گمراہوں کے جن میں اللہ تعالیٰ کا ذکر کی جائے گا۔ اور آسمان سے ان کی پستی کے سامان پیدا کیے جائیں گے۔ تو پھر مسلمان

### تنزیل کی انتقاہ گہرائیوں میں

گرنے شروع ہوئے اور بعض دفعہ تو ایک انسان کی کیسٹہ حرام ہو جاتی ہے۔ جب وہ یہ دیکھتے ہیں کہ ایک وہ زمانہ تھا کہ تمام دنیا کے حاکم بھی یہی تھے۔ تمام دنیا کے استاد بھی یہی تھے۔ تمام دنیا کو تہذیب سکھانے والے بھی یہی تھے۔ اور تمام دنیا کو دھرمی علوم سکھانے والے بھی یہی تھے۔ اور تمام دنیا کو روحانی علوم سکھانے والے بھی یہی تھے۔ اور اب یہ حال ہے کہ اپنے گھروں سے اپنے مدرسوں سے اپنے کالجوں سے اور دوسری درگاہوں سے روحانی علوم کو انہوں نے نکال کے باہر پھینک دیا۔ اور دنیوی علوم کے لئے دوسری قوموں سے بھیک مانگنی شروع کر دیا۔  
انڈھیرے کا یہ زمانہ

### نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے عین مطابق

دینا پڑا۔ اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کے عین مطابق وہ وقت بھی آیا۔ جب اس انڈھیرے کے زمانہ کو زور کے زانہ سے ہلکا مقدر تھا۔ اور اس وقت معجزات سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دنیا کی طرف پیش ہوئے اور خدا تعالیٰ نے آپ کو الہام بتایا کہ جو شخص آپ کے پیچھے ہو گا وہ میرا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وجود میں گم کر دیا ہے۔ اور آپ کے سینہ میں

### اسلام کا درد اور توحید کو قائم کرنے

کی تڑپ ایسی پائی جاتی ہے اور آپ کے یہ جذبات اتنی شدت اختیار کیا کہ گئے ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے آپ کی محبت اس مقام تک پہنچ گئی ہے کہ جس مقام تک امت محمدیہ میں آپ رضی اللہ عنہم وعلیہم وسلم کے روحانی فرزندوں میں سے کسی ایک کو بھی محبت نہیں پہنچی تھی۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے فرمایا کہ تو ہی میرا خدا ہے۔ جس کو میں نے پورا اسلام کو تمام دنیا پر غالب کرنے اور ان پر جبراً مسلط کرنے کی ہمت کی ہے



جب کشمیر کے معاملے پر تھی۔ اللہ تعالیٰ نے جماعتی لحاظ سے وہاں اتنے معجزے دکھائے کہ اگر ان کو اکٹھا کیا جائے تو ایک ضخیم کتاب ان معجزات پر مشتمل لکھی جاسکتی ہے۔ پھر جو لوگ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ابتدائی تاریخ سے واقف ہیں وہ جانتے ہیں کہ چونکہ آپ ہر وقت عبادت اور ذکر میں مشغول رہتے تھے اور آپ کا خاندان چونکہ بڑا ہی دنیا دار تھا۔ خاندان کے لوگ سمجھتے تھے کہ ہماری یہ لڑکا مسیح موعود علیہ السلام کسی کام کا نہیں۔ نہ اس میں جائیداد سمجھانے کی قابلیت ہے اور نہ خاندان کی عادت اور ترقی کے ساتھ واسطہ رکھنے والا ہے۔

### دنیوی خیالات کے تیر

چلا رہے تھے۔ ان کو کیا پتہ تھا کہ یہ بچہ کہاں تک پہنچے والا ہے۔ آپ ہر وقت ذکر الہی نمازوں اور دوسرے نیک کاموں میں مشغول رہتے تھے۔ قادیان میں بھی بہت کم لوگ آپ سے واقف تھے جنہ جگہ گورداسپور میں جو چھوٹا سا ضلع تھا اور اسے ملک کے لحاظ سے اس کی کوئی حیثیت نہیں تھی۔ اس میں بھی گفتی کے چند آدمیوں کے علاوہ آپ کو کوئی نہ جانتا تھا۔ باقی دنیا کا تو کہہ ہی کیا؟ اس کو تو قطعاً آپ کے متعلق کوئی واقفیت نہ تھی۔ یہ حال آج سے ستر پچتر سال پہلے کا ہے۔

اور

### آج وہ دن ہے

کہ دنیا کے قریب قریب ملک میں اللہ تعالیٰ نے ایسے لوگ پیدا کر دیے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے انتہائی محبت اور عقیدت رکھتے ہیں جو اسلام کے خدا ہیں۔ جو قرآن کریم کے نور سے منور ہیں جو توحید خالص پر قائم ہیں جن کو اللہ تعالیٰ وقت سے پہلے آئندہ کی خبریں دینا ہے اس وقت ایسے ہزار ہا احمدی افریقہ، امریکہ اور یورپ میں موجود ہیں۔

ابھی چند دن ہوئے مجھے گیمبیا کے مبلغ مولوی غلام احمد صاحب بدوہی نے لکھا۔ (اس ملک کے گورنر جنرل احمدی ہیں) کہ یہاں

### گیمبیا کا ایک حبشی باشندہ

چند سال سے احمدی ہے۔ بہت مخلص ہے اور تہجد کے نواہل ادا کرنے کے لئے اگر شب بیدار میں آتا ہے۔ اس پر اللہ تعالیٰ کا اتنا فضل ہے کہ وہ کثرت سے سچے سچے خوابیں دیکھتا ہے۔ وہ خانساماں ہے اور دنیا داروں کی نظر میں اس کی کوئی قدر نہیں مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فضیل اور اسلام کی برکات کے نتیجے میں انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کے فیضان سے اس کو بھی حصہ ملا ہے۔ حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ کثرت سے اسے سچے خوابیں دکھاتا ہے۔ چنانچہ ہمارے سینے نے

### ایک دو شب ایسی بھی لکھی ہیں

ان میں سے ایک تو یہ ہے کہ یہ شخص بے روزگار تھا۔ اس نے خواب دیکھی کہ میں تو کہ ہو گیا ہوں مولیٰ پونڈا ماہوار پر۔ صرف ہی نہیں دیکھا کہ تو کہ ہو گیا ہوں بلکہ خواب میں یہ بھی دیکھا کہ ماہوار تنخواہ مولیٰ پونڈا ہوگی۔ اور یہ خواب اس نے مجھے بتا دی ابھی تین دن نہیں گزرے تھے کہ اسے مولیٰ پونڈا ماہوار کی نوکری مل گئی۔ لیکن اس سے بھی ایک عجیب خواب اس نے یہ دیکھی کہ گیمبیا کے پرائم منسٹر نے اپنے گلے میں ایک بڑا سا پتھر باندھ کر سمندر میں چھلانگ لگا دی ہے۔

### یہ خواب ایسی ہے

کہ نہ خواب دیکھنے والے کو اس کے متعلق کچھ علم ہے اور نہ ہی مولوی غلام احمد صاحب بدوہی کو کوئی پتہ (کہ ان کو بھی اعتماد میں نہیں لیا گیا تھا) یہ خواب مولوی صاحب نے وہاں کے گورنر کو بتا دیا اور جماعت کا پریذیڈنٹ بھی ہے۔ بتائے۔ اس پر گورنر صاحب نے کہا کہ ہاں پرائم منسٹر کچھ پریشیاں ہے لیکن پوری بات انہیں نہیں بتانی۔ البتہ پرائم منسٹر کے فضائل حالات مجھے لگتے اور درخواست کی کہ میں اس کے لئے دعا کروں کہ اللہ تعالیٰ اس کی پریشیاں کی کو دور کرے۔ پرائم منسٹر احمدی نہیں لیکن ہمارے گورنر الحاح کی تسلیت سے ہی وہ مسلمان ہوئے تھے۔

تو الحاح کو پتہ ہے کہ اس کی پریشیاں کیا ہے۔ خود پرائم منسٹر کو پتہ ہے

پس اٹھ! اور اپنے گوشہ تنہائی کو چھوڑ! اور اس حجرہ سے باہر نکل جس میں چھپ کر تو میری عبادت کرتا ہے اور میدانِ مجاہدہ میں اتر اور دنیا کو پکار کر کہہ کر

### اسلام کے غلبہ کے دن

آگے ہیں۔ اٹھو! اور میری آواز پر لبیک کہتے ہوئے علوم قرآنی کو از سر نو لیکھو اور پھر دنیا کے استاد بن کر دنیا میں پھیلو اور دنیا کو الٹا رستہ آگے سے متعارف کراؤ۔

پھر خدا نے کہا کہ جب تم دنیا کو میرا پیغام پہنچاؤ گے تو دنیا تمہاری مخالفت کرے گی۔ تم اکیلے ہو گے مگر دنیا کی مخالفت کی پرواہ نہ کرنا اور میری طاقت اور قدرت پر کمال بھروسہ رکھنا۔ میں چاروں طرف ایسے آدمی پیدا کرتا جاؤں گا جو تمہاری آواز پر لبیک کہتے ہوئے تمہارے گرد جمع ہو جائیں گے۔ یہ دیکھ کر دنیا انتہائی مخالفت کے لئے کھڑی ہو جائے گی اور تم نب کے چلنے اور مٹانے کے درپے ہو جائے گی مگر وہ تمہیں ہلاک اور مغلوب نہ کر سکے گا۔

پھر ہم اس قدر دلائل اور براہین تمہیں عطا کریں گے کہ یہ زمانہ جو علوم کا زمانہ ہے اور جس میں انسان ستاروں تک پہنچنے کی کوشش کر رہا ہے اس زمانہ کے بڑے بڑے عقلمند اور عالم اور دانشوران ان دلائل کا مقابلہ نہیں کر سکیں گے۔

پس اٹھو! اور مجھ پر بھروسہ کرتے ہوئے

### قرآن کریم کی تعلیم کو تمام دنیا میں پھیلاؤ

تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اچھے رسی کی نظر میں یہ مقام ہے اور یہ کام ہے جس کی خاطر آپ کے رب نے آپ کو دنیا میں مبعوث فرمایا۔ جو دلائل دے گا تو ایک سمندر ہے اس کا چند منٹوں میں چند دنوں میں یا چند ہفتوں میں یا چند سالوں میں یا چند صدیوں میں بھی بیان کرنا ممکن نہیں۔ کیونکہ سمندر کے قطرہوں کو گننا آسان ہے لیکن ان دلائل کو اعداد و شمار میں باندھ دینا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے رکھا ہے وہ مشکل ہے۔ لیکن

### تین بنیادی چیزیں

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی جماعت کو سکھائی ہیں۔ اور دراصل وہی تین بنیادی چیزیں ہیں جن پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری طاقت کا انحصار ہے اور جن کے نتیجے میں ہم دنیا میں کامیاب ہوں گے۔

### پہلی چیز یہ ہے

کہ اسلام جس خدا سے ہمارا تعلق پیدا کرنا چاہتا ہے وہ زندہ خدا ہے۔ آپ نے دلائل مکے ساتھ یہ بات واضح کی کہ دوسری سب اقوام اور اسلام کے دوسرے سب فرقے اس وقت خدا تعالیٰ کو زندہ طاقتور والا اور زندہ نشاندہ رکھتے ہیں۔

### دوسری چیز یہ ہے

کہ کون کون کی بات بتائی جائے جس سے یہ واضح ہے کہ سارے لوگ ہی زندہ خدا کو چھوڑ چکے تھے۔ وہ بوسیدہ ہڈیوں کے گرد جمع ہو گئے تھے۔ روحانیت جاتی رہی تھی جو ظاہری علوم تھے ان میں ہی کوئی کمال حاصل نہ تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دلائل کے ساتھ اور قوت قدسیہ کے نتیجے میں ہمارے سامنے

### زندہ خدا کو پیش کیا

اور ہمارے رفیقانے محض اپنے فضل سے ہزاروں احمدیوں کو اپنے زندہ ہونے کا ثبوت دیا۔ وہ معجزات اور وہ قادرانہ امور جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمارے سامنے پیش کیے۔ ان کی تعداد لاکھوں تک پہنچتی ہے جیسا کہ خود آپ نے اپنے کتب میں بیان فرمایا ہے لیکن وہ معجزات جو ہمارے پیارے رب نے محض اپنے پیارا دل و فضل کے نتیجے میں جماعت احمدیہ کو بحیثیت جماعت اور مختلف افراد جماعت کو بحیثیت افراد دئے۔ وہ (معجزات) ابھی لاکھوں سے کم نہیں۔

### ہماری سرقائیں بتالیں







### مجھے جب پتہ چلا

کہ بعض پادری ہمارا یہ چیلنج قبول کرنے کے لئے تیار نہیں تو میں نے اپنے دوستوں سے کہا کہ جہاں جہاں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سورۃ فاتحہ کی تفسیر کی ہے پوری سورۃ کی یا اس کی کوئی آیت کی وہ اکٹھی کر لی جائے۔ تاکہ جیسے ہمارا چیلنج قبول کریں اور ہم سے سورۃ فاتحہ کے ان معانی اور مطالب کا مطالعہ کریں۔ جو اس میں بیان ہے اس میں ان کے مقابلہ دینے ہی معانی بائیسل سے نکال کر دکھائے جائیں۔ تو وہ اکٹھے ہی ان کے سامنے پیش کر دئے جائیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کی میان کردہ تفسیر سورۃ فاتحہ کو اکٹھا کیا جائے تو تین ہزار صفحوں کی کتاب بنے گی۔ حالات بدلتے رہتے ہوئے اور

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سورۃ فاتحہ کی تفسیر فرمائی ہے اردو میں یا عربی میں، چیلنج قبول کرنے سے پہلے چیلنج قبول کرنے والے کو وہ پڑھنی چاہیے لیکن وہ دوسرے لوگوں سے بعض مطالب اس کے ہی اس فیصلہ تک پہنچ جاتے ہیں کہ اس طرح نہ آنا چاہیے۔ اب میں نے پانچ سو روپے سے پڑھا کہ انام کی رقم پچاس تھوڑی پوری ہے تو سوائے ایک دو درہمی پادریوں کے اور کوئی اس چیلنج کے مقصد تک پہنچنے کی جرأت نہیں کر سکا۔

جو بوسے دو بجے ایسے پادری تھے کہ دینا تھے عیسائیت میں ان کو کوئی خاص مقام حاصل نہیں اور انہوں نے جو لکھا وہ بھی شکار بیان ہے۔

### چیلنج یہ تھا

کہ جو مطالب اور معانی سورۃ فاتحہ میں پائے جاتے ہیں۔ وہ کوئی عیسائی اپنی تمام الہامی کتب سے نکال کر دکھائے۔ اگر کوئی ایسا کر دکھائے تو ہم سمجھیں گے کہ اس نے اسلام کا کچھ مقابلہ کر لیا ہے اور ہم اسے انام دے دیں گے

لیکن بجائے اس کے کہ وہ ہم سے یہ پوچھتے کہ آپ نے مسیح موعود علیہ السلام کے چیلنج کو دہرایا ہے اور پانچ سو روپے کے انام کو پچاس ہزار روپیہ میں بدل دیا ہے۔ دکھاؤ وہ معانی کونسے ہیں جو سورۃ فاتحہ میں بیان ہوئے ہیں جہاں کہی یا اس سے بہتر معانی بائیسل سے نکال کر دکھائے جائیں۔ انہوں نے لکھا ہے کہ ہمیں آپ کا چیلنج منظور ہے۔ لیکن جو اب یہ ہے۔ حمد کا لفظ بائیسل کی فضاں کتاب کے فضاں باب کی فضاں آیت میں اور فضاں کتاب کے فضاں باب کی فضاں آیت میں پایا جاتا ہے۔

پھر لکھا کہ لفظ دست بائیسل کی فضاں کتاب اور فضاں باب اور فضاں آیت میں موجود ہے۔ اور تمام جہاں کا فقرہ فضاں آیت میں پایا جاتا ہے وغیرہ وغیرہ۔ اور کہا کہ جیسے لکھا وہ کیونکہ ہم نے چیلنج منظور کر کے اس کا جواب دے دیا ہے۔  
حالات کو

### ہمارا چیلنج یہ تھا ہی نہیں

پھر یہ الفاظ پتہ ہے پائے کہاں جاتے ہیں پہلی بائیسل میں نہیں بلکہ بائیسل کے اردو ترجمہ میں اور یہ احمقانہ بات ہوتی اگر کوئی شخص یہ لکھا کہ تم سورۃ فاتحہ کے الفاظ بائیسل سے نکال کر دکھاؤ تو میں کون سا عربی نہیں جیسے میں کہوں "نکال آؤ پنجابی میں کہتے ہیں "کہہ دو" یہ تم اگر عربی زبان سے نکال دو۔ تو تمہیں انعام دیں گے تو یہ پنجابی کا لفظ عربی سے کیسے نکل آئے گا۔ یہ تو ہم نے چیلنج ہی نہیں دیا تھا۔ چیلنج یہ تھا۔ کہ جو معانی اور مطالب سورۃ فاتحہ میں پائے جاتے ہیں وہ ہمیں بائیسل سے نکال کر دکھاؤ۔

### نئے نئے مضامین نکلتے رہتے ہیں

تو جو نئی باتیں ہیں سمجھ آئیں وہ بھی ہم اس میں شامل کر دیں گے۔ اور پھر ان سے کہیں گے کہ یہ جی سورۃ فاتحہ کے معانی ہیں!!! اگر یہ معانی تم تمام بائیسل سے نکال دو تو ہم سمجھیں گے کہ تم کا مباح ہوئے۔ اور انہیں ذرا پیسے دیدے جائیں گے۔ لیکن بجائے اس کے کہ وہ چیلنج کو اپنے صحیح رنگ میں سمجھتے اور پھر اسے قبول کرتے انہوں نے یہ لکھا شروع کر دیا۔ کہ سورۃ فاتحہ کا فضاں لفظ بائیسل کے اردو ترجمہ میں فضاں جگہ پایا جاتا ہے اور فضاں لفظ فضاں جگہ اس سے ثابت ہو گیا کہ سورۃ فاتحہ بائیسل میں پائی جاتی ہے تو

### یہ تو ایک طفلانہ جواب ہے

جسے سمجھنا پادری بھی قبول نہ کریں گے۔

تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک زندہ کتاب ہمارے سامنے رکھی اور فرمایا کہ قرآن کریم کے علوم پیچھے ہی نہیں رہ گئے بلکہ حیات نامک کی تمام ضرورتوں کو پورا کرنے کے مواد اس پر موجود ہیں۔ علی لحاظ سے کوئی انہیں پیش آئے کوئی مشکل مسئلہ ہو۔ قرآن کریم پر غور کریں تو آپ کو پتہ چل جائے گا۔ کہ اس کا یہ مطلب ہے اور باوجودیکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دیکھا کہ میں نے بیان کیا ہے) حدائق کے توحید کے ثبوت میں اور قرآن کریم کی صداقت کے ثبوت میں اور جی اہم سے اللہ علیہ وسلم کی شان میں بے شمار دلائل اور برہین پیش کئے ہیں پھر بھی آپ یہ نہیں لکھا کہ قرآن کریم کا دردانہ منہ ہو گیا ہے۔ بلکہ فرمایا کہ غور کرو۔ تکرار کرو۔ بار بار پڑھو۔ اور دعائیں کرو کہ اللہ تعالیٰ ہمیں قرآن کریم کے علوم سے سزا دے دے سے نئے معانی ہمیں سکھانا چلا جائے گا۔

### قرآن ایک ایسا شہزادہ ہے

جو نہ ختم ہونے والا ہے اور اتنا قیمتی شہزادہ ہے۔ کہ اگر انسان کے دل میں واقعی نور ہو۔ اور اسکے دماغ میں فراست ہو تو اسکے ایک ایک مرقی کی کوئی قیمت نہیں ڈالی جا سکتی۔ اسکے مقابلہ میں وہ بیکہ ہوا پر بالکل لاشی ہے شرفاً قرآن کریم میں ارشاد ہوا ہے ادعویٰ استجب کہ تم دعا کرو میں تمہیں دوں گا۔ اب یہ ایک مضمن ہے لہذا جو بیان ہوا ہے۔ کون ہیرا ہے۔ جو اس سے دیا دے قیمتی ہوا ہے کہ آپ کی ضرورتیں بھی پوری ہوتی ہیں آپ کی اولاد کی بھی پوری ہوتی ہے ان کی اولاد کی بھی پوری ہوتی ہے۔ آپ اسے خرچ بھی کرتے ہیں اور نعمت بھی نہ ہو۔ بلکہ آگے سے بھی بڑھتا چلا جائے۔ دنیا کا کوئی سیراب نہیں جسے استعمال بھی کیا جائے اور وہ پیسے سے بھی زیادہ ہر جائے۔ دنیا کا کوئی مال ایسا نہیں جو ہر سیراب ہو یا کسی اور قسم کا مال ہوا لیکن ادعویٰ استجب کہ قرآن کریم کی ایک جھوٹی آیت ہمیں بے حساسی دینا کے مال اس سے کہ قیمتیں ہیں کچھ نیکو لوگ غیبی میں جو نقل بھائی اور درحالی آسمان سے نازل ہوتے ہیں جسے دل کی دعا اور دعائیں و فقرات کے ساتھ دے دیا اور ان کو دنیا کی تمام دولت خرچ کر کے بھی حاصل نہیں ہو سکتے۔

پس آپ کو اس کتاب کی قدر کرنی چاہیے اور اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ نہ مہاجریت کی طرح کہ ساری دنیا کی نادانستی ساری ہے اور احقرت میں سکھائی ہے کہ قرآن کریم سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں اور اس کی کائنات مستغنی ہوں۔ روز ہادی مثال اس شخص کی طرح ہوگی کہ تیسے ہیں ایک شخص گھر سے پیسے لے کر بازار جا رہا تھا۔ کسی نے پوچھا کہ کہاں جا رہا ہے۔ تو کہنے لگا۔ بازار جا رہا ہوں تاکہ باہاں جا کر

احمدی بچے وقت بیکہ کا چندہ جلد لو اور اس کو بیچاں نہ آؤ پورے کیسے پورے ہوں گے؟ بہتم لطفال



نیکی کا نام ہے۔ اس پر بے تنگ خرچ کرو۔  
تو اللہ تعالیٰ نے خرچہ کی دہائیوں کو مستین اور محمد و کئے بالکل واضح کر دیے  
اور جملہ طریقے ہیں۔ ان کی بھی وضاحت کر دی ہے۔

### بعض غلط رسوم اور رواج

پھر بسن جاعتوں میں گھسن رہے ہیں۔ مندری رموں اور گندے لوگوں کے دروازے  
مستہ ہونے چاہیں در نہ مسادیر دعوے غلط ہوگا کہ ہم نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
سے محبت کرتے ہیں۔ جو طریقیں شادی بیاہ، موت و فوت اور دستوں سے ہٹنے  
انہیں دعوتوں پر بلائے کے وقت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اختیار کیا تھا۔ اگر ہمارے  
دولت میں آپ کی محبت ہوگی تو وہی طریق ہم بھی اختیار کریں گے۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک طریق شروع سے کرنا شروع کرنا یہ اختیار کیا۔  
مگر آپ کے ہاتھ سے کسی ایک شخص کو بھی دکھ نہیں پہنچا۔ یعنی آپ نے کسی ایسا درستہ  
اختیار نہیں کیا اور آپ کی زندگی میں اس کی کوئی ایک مثال بھی نہیں مل سکتی کہ کسی  
شخص کو آپ کے ہاتھ سے کوئی تکلیف پہنچی ہو اور اس کا مستحق نہ ہو۔ اس کے مقابلے  
حضور انساں دیا ہے جس کا یہ حق بنا تھا کہ ان کو کوئی تکلیف پہنچائی جائے  
اور سزا دی جائے۔ مگر آپ نے ان کو مسات کر دیا۔ چنانچہ

### فتح مکہ کے موقع پر

وہ سرداران کفر جن کو اللہ تعالیٰ کی مشیت نے میدان جنگ میں منتقل ہونے سے بچا  
لیا تھا انہیں سزائے موت نہیں دی گئی۔ حالانکہ ان میں سے ہر ایک سمجھتا تھا کہ آج  
میری موت دروازہ پر کھڑی ہے۔ لیکن آپ (مسلم) نے اعلان فرمادیا کہ آج  
تم سب کو مسات کر دیا گیا ہے۔ اسی وجہ سے ان میں سے اکثر ایسے تھے۔ جنہوں نے  
سمجھ لیا۔ کہ

### تیرہ سال دکھ اٹھانے کے بعد

حیقت ملنے پر جو شخص اس خراج دہی سے مسافری دیتا ہے۔ وہ پیام انساں نہیں  
وہ فرشتوں سے بھی بند ہے اور واقعہ میں اس کا خدا سے تعلق ہے۔

### مال دینے میں یہ مثال قائم کی

کہ ایک شخص اکیسلا آپ کے پاس آیا اس کا قبیلہ سخاوت پر بہت مشہور تھا اس  
نے آپ کو چلانا اور نام بے کر کہا کہ مجھے مال کی ضرورت ہے۔ مال دیکھئے وہ چال آپ  
کھڑے تھے۔ وہاں سائے دار دی تھی اور تمام دردی جانوروں سے بھری تھی۔ آپ نے  
اسے فرمایا کہ اس دردی میں جتنے جانور ہیں ہاتھ لگے جاؤ۔ تمہیں دے۔

وہ بہت مسابو گیا۔ اس نے خیال کیا کہ شاید میں نے آپ کی بات ٹھیک سے  
نہیں سمجھی۔ یا میں آپ کی امت کو سمجھا نہیں ہوں اس لیے جھکا کہ آپ کیا کہہ رہے ہیں!! آپ  
نے فرمایا کہ میں کہہ رہا ہوں کہ یہ تمام جانور جو تمہیں دردی میں نظر آ رہے ہیں۔ ہاتھ لگے  
لے جاؤ۔ اس پر وہ سارے جانور لے گیا۔ اور گھر جا کر اس نے اپنے قبیلے کو اکٹھا کیا  
اور یہ سارا واقعہ ان کے سامنے بیان کیا۔ پھر اس نے کہا کہ جو شخص ساری دردی لے  
جا فوری کے لئے پردے دیتا ہے وہ دنیا سے تعلق نہیں رکھتا۔ دنیا در توڑتا  
ہے کہ میں نے یہ سارے جانور دے دئے تو وہ کہاں سے آئیں گے۔

جس اس نے اپنے قبیلے کو سمجھایا۔ کہ یہ سخاوت اتنی بڑی سخاوت ہے کہ ان حالات  
میں ایسی سخاوت صرف وہ شخص کر سکتا ہے۔ جو

### خدا کے واحد پر پورا بھروسہ

اور پورا یقین رکھتا ہو اس نے تم سب ایمان لاکر مسلمان ہو جاؤ۔ اس پر وہ سارے  
ایمان لے آئے۔

کہ صاحبزادوں۔ اس نے کہا انشاء اللہ ہو۔ اس جواب دیا۔ کہ پیسے میری جیب میں ہیں  
اور بگڑے گا یا زار میں موجود ہے۔ انشاء اللہ کہنے کی کیا ضرورت ہے؟ میں پیسے ادا کرتے  
گرمی خرید لوں گا۔

جب وہ باز پہنچا۔ تو کسی نے اس کے پیسے چرائے۔ بڑا حیران و پریشان ہوا۔ اس  
وقت اس سے خیال آیا۔ کہ چونکہ میں نے اپنے دوست کے کہنے پر انشاء اللہ نہیں کہا تھا۔ اس  
لئے مجھے یہ سزا ملی ہے۔ اگر میں انشاء اللہ کہتا تو میرے پیسے چوری نہ ہوتے اور مجھے یہ  
نقصان اور پریشانی لاحق نہ ہوتی۔

اسی پریشانی میں وہ واپس آ رہا تھا۔ تو کسی نے پوچھا کہاں سے آئے ہو۔ کہنے کا بازار  
مستہ آیا ہوں انشاء اللہ۔ بازار میں گیا تھا انشاء اللہ مگر پیسے چوری ہوئے انشاء اللہ  
میں گدا نہیں خرید سکا انشاء اللہ اب حالاً ناگوار اس لڑ رہا ہوں۔ انشاء اللہ۔  
اسی طرح آگ میں پڑنے اور دنیا کی گری اور نالائقی مول لینے کے بعد بھی تمہیں سے فائدہ  
نہر نکھایا تو ہم حساب قسمت کوئی نہ ہوگا۔  
تو یہ بیچارہ بیچارہ یہ ہیں زندگان

### بیعتین طافیتیں میں

جن سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں متعادت کیا۔ اور جن کے متعلق ہمارے دل میں  
پختہ یقین پیدا کیا۔ وہ یہ کہ قسورآن کریم زندہ کتاب ہے۔ وہ یہ کہ محمد رسول اللہ ایک  
زندہ رسول ہیں وہ یہ کہ ہمارا خدا اس نے قرآن کریم نازل کیا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا وہ زندہ خدا زندہ طاقتوں والا اور زندہ قدرتوں والا خدا ہے  
ان تین زندگیاں سے وابستہ ہو جانے کے بعد کسی احمدی میں کسی قسم کی مردنی نظریں  
آتی چاہتے۔

### زندہ خدا پر ایمان لانے والے

زندہ کتاب کو پڑھنے والے، زندہ رسول سے پیار کرنے والے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی غلامی میں آنے والے کسی فرد میں پڑ مردگی نہیں پائی جاتی چاہتے۔ نہ دینی لحاظ سے  
نہ دنیاوی لحاظ سے۔ دینی لحاظ سے جو فرائض عاید ہوتے ہیں۔ انہیں صرف سن لینے  
سے تو کوئی فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ زندہ قرآن کہنے سے تو اس کی زندگی اور نور  
سے حصہ نہیں مل سکتا۔ جب تک اسے پڑھیں نہ۔ جب تک ان دہائیوں کو اختیار نہ کریں تقویٰ  
کہ پورا میں قرآن کریم نے بیان کی ہیں۔ غلامی کہہ دینا کہ یہ کتاب زندہ ہے کسی شخص کو کوئی  
فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔ اس کے لئے

### عمل چاہیے۔ عمل چاہیے۔ عمل چاہیے

اسی طرح ایسا طریق نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت بھرا دعوئے اور دوسری  
طرف آپ کے اسود کو چھوڑ دینا۔ ان دونوں باتوں میں اتنا تضاد ہے کہ کوئی عقلمند اس سے  
انتہا فر نہیں ہو سکتا پس یہ کہنا اور دعوئے کہنا کہ ہمیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار  
ہے۔ لیکن مسلمہ نبی آپ کی زندگی کے طریق اور اسود کو اختیار نہ کرنا۔ جب لوگ یہ  
دوستی دیا ہیں دیکھیں گے۔ تو احمق یا مافوق سمجھیں گے کہ دعوئے کچھ ہے۔ اور عمل کچھ  
ہے۔ یا دیکھیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ اسود نہ تھا کہ حلال ذرائع سے کمایا نہ  
جائے۔ بلکہ یہ تھا کہ ہلالی کافی نیکی کی راد میں خرچ کی جائے۔

### یہی بڑا فسق ہے

ایک صحیح مسلمان اور ایک دہریہ کیونٹ کے درمیان!! کیونٹ لکل تنہا گانے پر  
یا بیٹریاں لگا رکھی ہیں اور یہ پانڈیاں لگا کر ان کی بہت سی طاقتوں اور جہات بات کو بول  
دیا ہے۔ یہ صحیح ہے کہ اسلام بھانڈو کو جائز قرار نہیں دیتا لیکن وہ یہ فرود رکھتا ہے  
کہ جائز ذرائع سے جتنا چاہو کسوت تم پر کوئی پابندی نہیں ان گانے کے بعد جو کچھ  
خبر چاہیں اور اس سونے چاندی کے خرچ کرنے کا وقت آئے تو اسلام بھانڈو ہے۔ کہ  
فقال لفلان

### کاموں پر خرچ نہیں کرنا

درجہ اللہ تعالیٰ ناراض ہو جائے گا۔ تا وہی بیاہ میں ناچ گانے نہ کرونا۔ کیونکہ  
یہ گھبراہٹ خدا کو پیار سے نہیں۔ جب کسی رشتہ دار کی وفات ہو جائے۔ تو ہاتھ  
غلط اور غیر مسنون ذریعے سے اسے شراب پہنچانے کی کوشش لا کرنا۔ ہاں جو جائز اور



دیکھو! یہ عقل دلیل پیش کر کے اس نے ان سب کو سمان بنا لیا۔  
پس مال کے خرچ کرنے پر پابندیوں میں اور خرچ کی صحیح راہیں بتا دی  
گئی ہیں۔ حلال طریق پر مال کمانے پر کوئی پابندی نہیں جس طرح کوئی چاہے  
کمانے۔ اس واسطے دل میں خواہش پیدا ہوتی ہے کہ میرا احمدی کی فکر چھوڑنے والے  
پیدا کرے کہ کوئی غیر اس کا مقابلہ نہ کر سکے۔  
اور آپ جو احمدی زمیندار ہیں ایسے کر سکتے ہیں بشرطیکہ آپ دو چیزوں  
کا خیال رکھیں

### نسخہ میں بتا دیتا ہوں

عمل کر کے آپ دیکھ لیں۔ ایک یہ کہ نیت کر لیں کہ آپ کی جو زائد پیداوار  
ہوگی اس کا ایک معتد بہ حصہ آپ خدا کی راہ میں خرچ کر دیں گے۔ دوسرے یہ کہ  
سب دقت سے آپ اپنی زمین پر کام کر رہے ہوں تو سوائے خدا کے کسی اور  
کو یاد نہ کریں۔ سوائے اپنے گھربل کے کسی پر بھروسہ نہ رکھیں۔ اور دل چلائے  
ہوئے سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم۔  
الحمد لله، الله اكبر اللهم صل على محمد و آل  
ال محمد و على خلفاء محمد و على عبدك المسيح الموعود  
ذو القرنين و عائلته و ائمتہ و صلواتك عليهم اجمعين

### میں آپ کو یقین دلاتا ہوں

کہ آپ کے دل میں کوئی فرق نہیں رہے گا۔ جس طرح دوسری صورت میں زمین  
میں بن جائے گا۔ اس صورت میں بھی مل جائے گا۔ لیکن زمین کی روئیدگی بڑھ  
جائے گی۔ اس کی فصل پہلے کی نسبت زیادہ ہو جائے گی۔  
اللہ تعالیٰ بڑی طاقتوں والا ہے۔ اور اس نے بنا یا ہے کہ  
ہمارا تعلق زندہ خدا سے ہے،

وہ تو زمین کو حکم دیتا ہے کہ زیادہ آگ تو وہ آگ اپنے لگ جاتی ہے۔ انہیں  
پچھلے سال میں سے وہاں رتبہ میں ہمیں ایکڑ میں منجی لگائی رہا ہے وہ  
کے ارد گرد کی زمینیں بڑی تراب ہیں۔ اجن لوگوں کے پاس پہلے وہ زمین تھی  
ان کی ایکڑ آگ دس من تھی۔ یہ زمین بھی بہت دیر کے بعد ہی رات  
دقت میں بڑا تنگ ہو گیا تھا جسے پنجابی میں پھینتے کہتے ہیں منجی لگوانا۔ یہ ہفتہ  
میں وہاں ایک آدھ دفعہ جاتا تھا اور دعا کرتا رہتا تھا کہ خدایا! اس نے یہ کام شروع  
کیا ہے۔ تو ہی اس میں رکتہ ڈال  
پھر یہ ہے کہ جب اندھیری آتی بھلا چلتا یا زیادہ بارش ہوتی تو میرے دل  
میں کوئی گھبراہٹ نہیں ہوتی تھی۔ میں کہتا تھا کہ بت خدا تعالیٰ دینا چاہیے وہی ٹھیک  
ہے اگر وہ کم دینا چاہے تو ہم کوئی شکوہ و شکایت نہیں کر سکتے

### ہمارا کام صرف یہ ہے

کہ پوری محنت سے کلم لیں اور زیادہ سے زیادہ دعا کریں پھر جو نتیجہ ملے ہم خوش  
اجھا نتیجہ نکلے تب بھی ہم خوش۔ ہماری مرضی کے مطابق نہ نکلے تب بھی خوش کیونکہ  
ہماری مرضی چھی نہیں۔ اللہ تعالیٰ کی مرضی ہی پوری ہوتی ہے۔ میرے

### اس توکل اور دعا کا نتیجہ یہ ہوا

کہ اس میں سے بجائے آگ دس من کے بائیس تیس من فی ایکڑ اوسط نکل  
بہت سی زمین میں نے خدا کا شکر کرا دیا تھا لیکن وہ جانگلی مزارع تھے۔ وہ  
کہنے لگے کہ پچھلے سال جو ہمارا کل مجموعی حصہ تھا۔ اس سے زیادہ ہو گیا۔ اس ایک  
ایک ایکڑ سے مل رہا ہے اس سال جن اللہ تعالیٰ کا فضل ہے

### یہ صحیح ہے

اگر اللہ تعالیٰ میرے لئے امتحان لینا چاہتا اور فضل خراب کر دیتا تو اس کی مرضی  
احمدیوں کی رضا میں ہی جاری خراب ہوتی۔ کچھ وہ اس طرح امتحان لیتا ہے کہ اللہ باری  
ہو جاتا ہے اور فضل کھڑی کی کھڑی بنا دیتا ہے۔ کبھی بیماری لگ جاتی ہے۔ اگر

ایسی صورت میں ہم اپنے رب سے روبرو ہونا چاہتے ہیں۔ لیکن ہمیں اس کا اظہار  
نہ کریں گے بلکہ ہمیں لگے کہ جو کچھ خدا نے کیا وہ ٹھیک ہے تو اس سے آپ کو یقین  
دلانا ہوں کہ اللہ ایک سال یا دو سال میں خدا تعالیٰ چھین ہوتی فصل بھی آپ  
کو دیا ہے کہ وہ اس کا اور ہوسکتا ہے کہ اللہ ایک سال وہ اس سے بھی زیادہ دے لے  
کیونکہ سب کچھ اس کے اختیار میں ہے۔

تو بعض دفعہ اللہ تعالیٰ نے اپنی دین اور عباد اس کے لئے لیتے ہیں لیکن پھر جلد ہی  
داس لوٹا دیتا ہے تاکہ اہل پر بھروسہ نہ کیا جائے اور اس کے علاوہ کسی دوسرے پر  
بھروسہ نہ کیا جائے اور اس کی توحید و توحید خاص پر قائم ہو جائے اور امتحان کے منتظر  
ہیں آپ

### خدا تعالیٰ کی رضا پر راضی رہا کریں

جو اب رہے ہیں اللہ تعالیٰ نے اس فعل سے راضی اور خوش ہو جائے  
اور اللہ کا جو نقصان ہو چکا ہے اس کو اسی دنیا میں پیدا کر دیتا ہے۔ لیکن اگر اس دنیا  
میں پورا نہ بھی ہو اور اس کے عوض میں ان کو ایک امیری عظمیٰ حاصل  
ہو جائے تو یہ کوئی مہنگا سود نہیں۔ بڑا سود ہے۔  
تو ایک طرف

### ہم نے اسلام کو ساری دنیا میں پھیلانا ہے

اور قرآن کریم کی امتاعت کے لئے ہر جگہ سے مجاہدانہ کرنے میں لگے رہنا ہے  
وہی ہے۔ وقت کی قربانیاں دین ہیں اور زندگی بھی وقف کرنی ہے۔  
دوسری طرف جماعت کو اس وقت چھینے

### واقفین کی ضرورت ہے

اتنے نہیں آ رہے۔ ہمارے کاربند لکھ رہا ہے کہ یہاں لوگ ہماری طرف متوجہ  
ہو رہے ہیں بلکہ کم ہیں۔ ہماری طرف متوجہ ہوجائیں۔ خود یہاں پاکستان کی سر  
جماعت لکھ رہی ہے کہ ہمارے پاس واقف عارضی بھی نہیں ہیں سہ ماہی یا آٹے  
کے بت بنا کر تو نہیں بھیجنے

### جب تک جماعت اپنے بچے وقف نہ کرے گی

جب تک وقف عارضی کے لئے لوگ اپنے نام پیش نہ کریں گے اس  
وقت تک دنیا کی اور جماعت کی ضرورت پوری نہیں ہو سکتی۔ اس سلسلہ میں ہمیں  
بہتر قسم کی سستی یا غفلت یا مردوں کا ثبوت نہیں دینا چاہیے۔ کیونکہ حضرت  
میخ و عود کے ذریعہ اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل تین ”زندگیوں“  
کے ساتھ ہمارا تعلق قائم ہوا ہے۔

ایک تو سفین اور ازلی امیری زندگی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کی زندہ طاقتیں  
ہمیشہ ہی اور ہمیشہ رہیں گی۔ لیکن اس ازلی امیری زندگی اور حیات سے  
دو اور زندگیوں نکلیں۔ ایک قرآنی شریعت کی اور دوسری محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وسلم کے فیوض کی اور حضرت سید محمد علیہ السلام نے ہمیں ان دو فیوض  
رہنے والی زندگیوں کے ساتھ بانڈہ دیا ہے۔ تو فیوض و خواص اور ہمیشہ ہمیش  
رہنے والی زندگی ہے اور دوسری دو زندگیوں اس سے جو پھوٹیں تو وہ بھی  
رہتا دنیا تک قائم ہیں۔ قرآنی تعلیم اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض۔

ان کے ساتھ بندہ جانے کے بعد مردہ ہونے کا کیا سوال؟ اور ان  
کے ساتھ تعلق قائم ہو جانے کے بعد ایک دوسرے کو ستانے اور ایک  
دوسرے سے لڑنے سے بچنے کی یا کسی کو دکھ پہنچانے یا اپنے بھائی کو شکستہ  
نہ پہنچانے کا کوئی سوال ہی باقی نہیں رہتا ہر احمدی کو احمدی کے ساتھ

### محبت اور پیار کا سلوک کرنا چاہیے

اور ہر دوسرے انسان کے ساتھ جو احمدی نہیں اس رنگ میں تعلق  
کا اظہار کرنا چاہیے کہ قرآن کریم کی صحیح تعلیم اس کے سامنے آ جائے اور وہ  
قرآن کریم کی اس تعلیم پر ایمان لائے والے اور اس کی پیروی کرنے والے نہ ہوں  
اور اس سے محمد رہ کہ خدا تعالیٰ کی ناراضگی اور اس کی لعنت اور اس کے  
خبر کو جذب کرنے والے نہ ہوں۔



یہ سب دولت خدا تعالیٰ کی راہ میں لٹادی تھی۔

میری بھی آپ کے حق میں یہی دعا ہے

کہ خدا کرے کہ دنیا کی دولت آپ کو اتنی ملے اتنی ملے کہ دنیا حیران ہو جائے اور خدا کرے کہ آپ اس کی دینی ہی متدرک کریں جیسا کہ صحابہ رضی اللہ عنہم نے کی تھی اور انہری نصحاء کے حصول کی خاطر آپ دنیا کے اموال اس کی راہ میں قربان کر کے دنیا کو ایک دفعہ پھر در طہ حیرت میں ڈال دیں۔ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور آپ کو بھی اس کی توفیق بخئے۔ اللہم آمین۔

### عمارتی لکھڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکھڑی دیار، کیل، پٹنل چیل کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر شکور فرمائیں  
لائل پور ٹمبر سٹور اجباہ روڈ لائل پور فون نمبر ۲۸۰

### رشید اینڈ برادرسیالکوٹ

## نئے ماڈل کے چولہے!

لجناؤ اپنی خواہش قبول تیل کی بجائے اور افزودہ حرارت دنیا بھر میں بے مثال ہے۔ اپنے شہر کے ہر بڑے ڈپو سے طلب کریں۔

### درخواست دعا

مشہور کاروبار کے شمول  
جہ اطلاع درجہ کی مقوی مدد ہے سخت سے سخت نفا  
مہتمم ہو جائے ہے تیار اور ڈکو رکھتا ہے، دل ڈانگ کو  
ماشتہ آئے ہے بدن قسمت اور ضربا ہر جاتا ہے  
قیمت ایک مہنتہ کر رہا ۲۰۰ روپے صرف

کم میاں غلام محمد صاحب شہزادہ عزیز شہزادہ  
صاحب اختیار تیل و ٹائٹل ٹھکانہ اجباہ ہاٹ خاص  
تھرا اور تھرا سے صحت کاملہ دعا سہولت کے لئے  
دعا کریں۔

احمدیہ دو خانہ محلہ ٹی اے پرائمری سکول ریلوے

میں سے بتایا ہے کہ اس وقت دنیا میں ہزاروں لاکھوں انسان ایسے ہیں کہ جن کے ساتھ احمدیت کے طفیل اور اسلام کے صدقے اللہ تعالیٰ اپنے پیار کا اظہار کر رہا ہے

### مجھے بہت سی احمدی بھینوں کا علم ہے

بھینیں اللہ تعالیٰ سچی خواہشیں دیکھ کر کثرت دکھا رہا ہے جیسے کہ امت کے پہلے بزرگوں کو دکھاتا رہا ہے اور بزرگوں مرو بھی ایسے ہیں۔

تو ہمیں اس مقام قرب کی فائدہ دینی چاہیے۔ اور ہماری یہ کوشش ہونی چاہیے کہ دنیا میں بھی ہمیں دعا کے نتیجے میں نیک عینی اور عرصوں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل اور رحم سے (نہ کہ ہماری کسی توفیق کی وجہ سے) ہمیں اتنا سے کہ دنیا اس کی وجہ سے بھی ہم پر رشک کرنے لگے اور تبلیغ کی بھی ہمیں اتنی توفیق دے کہ وہ دن جلد آئے ہیں کہ جب اسلام تمام دنیا پر غالب آجائے اور

### اللہ تعالیٰ کی خالص توجیہ

دنیا میں قائم ہو جائے۔ اور نئی نوع انسان خالص توحید پر قائم ہو کر خالص توحید کی برکات سے پوری طرح مستفید ہوتا رہتا رہے۔

آپ کو جو جنت کی بیش پر کام کر رہے ہیں یا رکھنا چاہتے ہیں خدا کی فرمائش ہے کہ ہم نے اب ایسے بیج حاصل کئے ہیں کہ جن سے پچاس ساٹھ یا ستر من گندم فی ایکڑ پیدا ہوگی۔ حکومت کے فارم دیکھو یا تین یا چار سال کے بعد اتنی پیداوار حاصل کر سکیں تو آپ لوگوں کو اپنی محنت و کوشش اور دعاؤں سے کام لیتے ہوئے ان سے پہلے کامیاب ہو جان چاہیے۔ بلکہ ہر ایک احمدی کے ایک کلمہ سے اتنا فائدہ پیدا ہونا چاہیے جتنے لوگ تیسراں کو لیں گے کہ واقف ہیں

### اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی مدد کرتا ہے

نور و آپ کے دل کو ارکٹوف درڈیا سے جو خدا تعالیٰ کا پیار ظاہر ہوتا ہے اسے نہیں دیکھتے۔ بیوٹان کا نگاہ ظاہر نہیں ہے۔ اگر آپ کی کوشش اس رنگ میں ہو کہ آپ پل چلائے۔ جو شے بھی دعا کر رہے ہوں اور اس کے نتیجے میں آپ کی زمین دوسرے لوگوں کی زمین کی نسبت زیادہ غلہ پیدا کر دیں تو وہ حیران ہوں گے اور کہیں گے سلام نہیں کیا بات ہے۔ ان کی طرف متوجہ ہونا چاہیے۔ ضرور کوئی گڑ سے ترقی کا جو ان کو مل گیا ہے

جب آپ کے دل میں دنیا کی محبت پیدا نہیں کرنا چاہتا

### میں توجیہ چاہتا ہوں

کہ آپ دنیا کا نہیں۔ اور دین کی راہ میں قربانیاں دینے چاہئے۔ جائیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایک وقت میں اتنی دولت دی تھی کہ آپ اس کا تحویل بھی نہیں کر سکتے۔ مگر ان ایثار پریشہ خدا بوں نے

## آگے مکبر الصوت

ہمارے میکو مارکہ (لاؤڈ سپیکر) MECO

بیشتر مساجد اور دینی درسگاہوں میں گذشتہ اٹھارہ برسوں سے نہایت اعلیٰ اور تسلی بخش سرورک دے رہے ہیں ہماری گاڑی اس کی ساخت اور کارکردگی کی ضمانت ہے۔ یہ گاڑی ہمارے تمام دفاتر دیتے ہیں۔

محمد ابراہیم انیڈ کمپنی ۱۹۵۳ ایمید

پیدا کرنا	لاہور	۲۵ دی مال	۶۲۲۴۱	۶۲۲۴۲
پیدا کرنا	لاہور	۲۵ دی مال	۶۲۲۴۱	۶۲۲۴۲
پیدا کرنا	لاہور	۲۵ دی مال	۶۲۲۴۱	۶۲۲۴۲
پیدا کرنا	لاہور	۲۵ دی مال	۶۲۲۴۱	۶۲۲۴۲
پیدا کرنا	لاہور	۲۵ دی مال	۶۲۲۴۱	۶۲۲۴۲

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۸